

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim....

Número del día: 5 céntimos Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERAS EN 31 DE ENERO DE 1859

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea. En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea. Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.

En los talleres de modas de Carmen Casajuana

Se venden abrigos a 50 pesetas; tela pluma, forma parís...

Asuntos del día

La reconciliación del Sr. Montero Ríos con el señor conde de Romanones ha producido mal efecto en la opinión...

En cuanto a la forma como se ha llevado a efecto la unión de los mencionados señores políticos...

He conseguido una completa cordialidad de relaciones con el Sr. Montero Ríos...

Es posible que el lector se muestre perplejo por lo que recuerdo que no hace mucho los periódicos dieron cuenta de una carta-programa dirigida por el Sr. Montero Ríos a su hijo político...

¿Qué ha sido de aquel programa? se preguntará, confundido, ante la actitud de ahora del viejo canónigo.

Tendrá razón para perderser en cavilaciones, pues aunque la política española nos ofrece a cada paso los casos más contradictorios...

El discurso del Sr. Lerroux

Desde su ventá

El Sr. Lerroux ha tomado en serio el papel de Poder moderador; de vez en cuando se asoma a las ventanitas de su ventá, y clama, ahuecando la voz: «¡Que bajo, si viene Maura!...»

No, la subida de D. Antonio Maura no depende de votos pueriles. Aunque el Sr. Lerroux no crea, hay un Poder moderador que no radica en el Parellelo, y que desempeña sus funciones con la atención puesta en las necesidades del país y en el conjunto de las fuerzas políticas.

La hora de la subida al Poder la determinarán los propios liberales. ¿Se avienen la disciplina a normas de disciplina inapropiadas? ¿Se avienen a la disciplina? ¿Triunfa el espíritu de desagravio que impulsó a un núcleo? ¿Sube Maura y se desarrollan las cosas, mal que le pese al señor conde? Tiene hábil personalidad el Sr. Maura, es que su actuación depende de los resquemores de hacer mella en la dinámica de los partidos.

émulo del famoso general Huerta, pues no estará más infatuado el dictador de Méjico que el emperador del Parellelo. Este, aunque no lo diga, parece creer aplicable a su persona aquello de «El Estado soy yo».

«¿Que Maura se hundió en 1909? ¿Que la opinión internacional le rechaza? Va verá el señor Lerroux— muy pronto si los liberales no se unen, algo más tarde, si en ellos prevalece el instinto de conservación—lo que son sus observaciones y lo que valen sus profecías. Por mucho que sea su amor propio, debe resignarse a que la solución no esté en él, sino en la Corona, y a que la causa eficiente de ella resida, no en el Sr. Lerroux, sino en los propios liberales. Lo demás son conversaciones de Puerta de Tierra».

DE ANTAÑO VALENCIA RETROSPECTIVA Martes 22 de octubre de 1909. Se dejó sentir en Valencia el frío. Está esta ciudad en la última miseria, todo carísimo y los dineros más caros de alcanzar, los fanáticos atribuyen la carestía al mal gobierno que hoy, no van a curarse que el gobierno militar de haya cuida, sino de comer y vestir gales y pajaritos los palanques, pero no han de darse se muda el gobierno, que aunque se mudase, sería peor, pues ahora no hay otro remedio que llamar a Dios nos mire con ojos de misericordia.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Sección de Hacienda

El importante asunto de la rebaja del uno por ciento en el tipo de la contribución por riquesa urbana, requiere que todos los propietarios riques presenten su concurso con el fin de que se consiga lo que es de justicia, ya que el gobierno ha obtenido un importante aumento para el Tesoro al realizarse la comprobación del Registro fiscal.

La ley de 23 de marzo del año 1906, en su capítulo 6.º, al tratar de las aplicaciones del Catastro, el artículo 34, dice lo siguiente: «El avance estatutal producirá todos los efectos tributarios, jurídicos y administrativos, dentro del año siguiente al de su aprobación definitiva».

Más tarde, en 18 de enero del año 1910, se publicó un real decreto para que las cuotas correspondientes a los aumentos de renta se liquidaran a partir de la fecha de la conformidad prestada por los propietarios. Como se ve, dicho real decreto, vino a anular lo dispuesto en el citado artículo 34 de la ley del avance Catastral, y las diferencias que arrojaron las comprobaciones se hicieron efectivas a medida que se realizaba la comprobación de la renta.

Si duda, como compensación a tal variación, se publicó la ley de tributación de 29 de diciembre de 1910, y en su artículo 2.º se dijo que los pueblos que en 31 de julio de cada año tuviese aprobado y comprobado el Registro fiscal contribuirían al 1750 por 100 del líquido imponible y los que solo lo tuviesen aprobado, al tipo de 1850 por 100.

Dichos tipos fueron modificados, rebajándose al 18 y 17 por 100, debido a las gestiones que hizo la Cámara, como asimismo se consiguió rebajar el tipo de contribución de la riqueza rústica.

Terminada la comprobación del Registro fiscal en lo que se refiere a Valencia y los poblados, solo falta ya comprobar escaso número de edificaciones diseminadas por la huerta, las cuales, por el escaso ingreso que tienen que producir para el Tesoro, tanto por el pequeño producto íntegro que obtiene, como por lo insignificante líquido imponible que les corresponde, en atención al beneficio que concede la ley a esta clase de fincas, no deben ser obstáculo para que se dé por terminada la comprobación del Registro fiscal, y pueda obtenerse la rebaja del 1 por 100 en el tipo de la contribución.

Como el líquido imponible comprobado representa la cantidad de 13.000.000 de pesetas, el 1 por 100 que debe rebajarse asciende a 130.000, más la disminución que determinen los diferentes recargos que se pagan a base de la cuota de contribución, de modo que bien puede calcularse que los propietarios pueden obtener un beneficio anual de 27 a 28.000 duros a repartir entre la riqueza comprobada.

El gobierno ha obtenido un aumento de cuatro millones de pesetas en lo comprobado y estos se transforman en tres millones para los efectos del líquido imponible, de modo que el 17 por 100 que le corresponde al Tesoro, hecha la rebaja del 1 por 100, representa un aumento de mayor ingreso de 510.000 pesetas anuales. Tal aumento bien merece que se conceda la rebaja del 1 por 100, porque deduciendo de las 510.000 pesetas, las 130.000 de que asciende el 1 por 100, aún resulta que el mayor ingreso para el Tesoro es de 380.000 pesetas, más lo que se consiga al comprobar las mencionadas fincas, diseminadas por la huerta.

Todos los propietarios de fincas urbanas de Valencia deben prestar su concurso para que se consiga tan importante beneficio, que como se lleva dicho, es de 27 a 28.000 duros anuales que tienen que repartirse entre todos, y no es justo que mientras que la Cámara se esfuerza haciendo toda clase de trabajos y el beneficio que se obtiene alcanza a los propietarios en general, existan gran número de éstos que reciben el bien sin la más pequeña molestia y sin el menor despendio.

La sección de Hacienda propondrá a la junta directiva de la Cámara la celebración de una Asamblea general, a la que puedan concurrir todos los propietarios de Valencia. Sean

Entierro del Sr. Pidal

(Por telegrama) Madrid 21, a las 8:15 noche.

La conducción del cadáver del ilustre pensador y hombre público D. Alejandro Pidal a la estación del Norte, ha constituido una imponente manifestación de duelo.

A las diez de la mañana formaron las tropas en la carrera que debía seguir el cortejo fúnebre. En la casa mortuoria congregáronse numerosos personajes políticos, aristócratas, académicos, etc.

A pesar de que la hora para ponerse en marcha al cortejo fúnebre quedó fijada para las once de la mañana, la comitiva no quedó organizada hasta las doce.

El féretro fué bajado a la calle por los hijos del finado y algunos amigos íntimos de la casa, siendo colocado en una lujosa carroza tirada por ocho caballos.

Durante la mañana estuvo lloviendo, cayendo a intervalos fuertes aguaceros. La comitiva se puso en marcha, abriéndola un piquete de la Guardia civil, cuatro piezas de artillería y un batallón de infantería, siguiendo el clero parroquial con cruz alzada, la carroza fúnebre rodeada de ugieres del Congreso, un piquete de Alabarderos con la música y una sección de la Escolta Real.

En el primer duelo figuraban, en representación del Rey, el jefe superior de Palacio señor marqués de la Torrejilla, y representantes de las Reinas é Infantes. En el segundo (todos los ministros menos el Sr. Alba, representantes del Senado, del Congreso y de las Academias, En el tercero los Sres. Maura, La Cierva, González Besada, Navarro Reverter, Azárraga, Alendázar y algunos otros conspicuos de los partidos conservador y liberal. Con el señor Maura iba el Infante D. Carlos, los cuales estuvieron conversando durante toda la carrera.

La concurrencia era numerosa. Figuraban en el duelo los señores obispo de Sión y Ciudad-Real, marqués del Vadillo, embajador de Inglaterra, Pedregal, Maura, Maura (D. Bartolomé), Dato, Silvela, Maura (D. Gabriel), Amado y otros muchísimos.

Las tropas, formadas en la carrera, presentaban armas al pasar el féretro. A las 12:40 llegó la comitiva a la iglesia de San José, donde fué entonado un responso por el alma del finado. Seguidamente comenzó el desfile. Durante él llovió copiosamente.

Las presencias no se retiraron hasta después que acabó el desfile de las tropas. A la una y media de la tarde se puso en marcha la carroza fúnebre, dirigiéndose a la estación del Norte. Iba seguida de las tropas encargadas de tributar honores.

En varios carruajes fueron hasta la estación los representantes de la familia Real y la del finado. El féretro fué depositado en un vagón con vertido en capilla ardiente, para conducirlo a Covadonga.

Durante el entierro, y al llegar la comitiva al paso de Recoletos, esquina a la calle de Villanueva, un sugeto con acento extranjero ó catalán, decentemente vestido, preguntó a un periodista si él podría figurar en el cortejo fúnebre. Luego volvió a preguntar al periodista: «¿Quién es el conde de Romanones?»

Como el sugeto en cuestión infundió sospechas al periodista, éste, desviándose de su camino, avisó a un agente de policía de la ronda secreta, que detuvo inmediatamente al desconocido.

Si se quiere mejor prueba de lo que el público ha dado en ir a este teatro, no hay sino fijarse en las dos entradas de ayer. Por la tarde, brillante la sala, como de costumbre, se representó *Lo cursi*, y Morano hizo creación humorística, admirable de veras, que el público ovacionó grandemente. Y con él a Amparo Villegas, que estuvo muy bien, y a todos los artistas.

Pero por la noche, a la hora justa de empezar, caía un diluvio sobre la ciudad; y el teatro tenía el patio de butacas lleno por completo!

Se estrenó *El obscuro dominio*, un drama con reminiscencias ibsenianas, de gran fuerza teatral. Se trata de un famoso alcohólico, joven doctor que dirige un Manicomio, hombre puro, sano, austero, y que sufre un choque moral, tremendo; una enferma terrible, enferma de amores, cree que el doctor es su esposo... y le persigue, y le declara con atroz pasión su exacerbado amor. Y el médico lucha, lucha terriblemente, el choque es brutal... y acaba por ser enfermo de modo trágico.

La obra nos presenta la lucha del hombre de ciencia consigo mismo; al reclamar a la enferma su esposo sufre el choque... se ve como progresa la enfermedad, y trágicamente, el doctor, explicando su propio caso patológico, al ver que el esposo se lleva a la demente, concluye loco ante sus alumnos.

de su arte, de su comprensión superior; y con ello la interpretación de Morano deja de ser precisamente un caso «gacatillesco», para convertirse en una creación de artista, para convertirse en una creación de artista.

Amparo Villegas hizo una bella creación de aquel personaje tan difícil, una loca de amor, cuya interpretación fué un dechado de arte por parte de la artista. Fué, naturalmente, muy aplaudida. No menos feliz estuvo Pilar Martín en su delicioso y melancólico papel del primer acto.

Applausos merecidos a Antonio Lagos y a todos, una excelente interpretación, y una buena noche para todos.

Noticias del Ayuntamiento

Las listas de electores En cumplimiento de los preceptos de la ley, han quedado expuestas en el patio de las Casas Consistoriales, las listas de los electores que han de tomar parte en las elecciones municipales, convocadas para el día 9 de noviembre próximo.

La venta de flores en el camino del Cementerio Una numerosa comisión de floristas visitó ayer al alcalde, en súplica de que se evite el abuso que se cometió el año pasado por parte de gran número de personas que en el camino del Cementerio establecieron puestos, vendiendo coronas el día de Todos Santos, en perjuicio de las que tienen puesto fijo en el Mercado.

Los empleados municipales Una comisión de empleados municipales estuvo ayer en el despacho del alcalde, agradeciéndole sus buenos propósitos de estudiar la forma de disminuir el descuento a que se halla sujeto el sueldo de aquellos.

La comisión de Ensanche El Sr. Ibañez Payés ha dado orden de que se impida este año la repetición del abuso, saliendo muy satisfechas las comisionadas del despacho de la alcaldía.

DE ARTE La Filarmónica Casi ultimado el plan de conciertos que la Sociedad Filarmónica prepara para la próxima «sesión» artística, podemos adelantar algunas noticias referentes a esta Sociedad.

Como bastantes personas nos han preguntado varias veces si la Filarmónica es alguna Sociedad de músicos, bueno será advertir una vez más que no se trata de ninguna reunión de profesionales, sino de reunión de aficionados, de dilettantes, que satisfacen su cuota mensual para escuchar buena música.

El programa para el curso presente ofrece nombres consagrados, los cuales basta con citarlos para comprender su importancia. En noviembre dará dos conciertos Manuel Quiroga, el violinista famoso español, acompañado por el pianista madamoiselle Semman. En diciembre dos sesiones por el trío Fernández Bordas, Haeking y Cortot (violín, violoncello y piano).

En febrero dará dos conciertos una entidad notable: la «Sociedad de instrumentos antiguos», que da interpretaciones curiosas de la música antigua (siglo XVIII y anteriores). En marzo vendrá el cuarteto Checo, de Praga, una de las primeras entidades musicales del mundo. No menos importante es el cuarteto Rosé de Viena, y también dará dos conciertos en abril. Con estos se terminará la serie de sesiones de música «de cámara». En mayo es posible que venga la orquesta Filarmónica de Munich a dar dos conciertos; la dirige un «scapellmeister» notabilísimo: el maestro alemán Loewe.

Como se ve, es un programa por demás selecto, y es seguro que ha de aumentar las altas de socios en la Sociedad, según ya se nota, admitiéndose éstos en la secretaría del Conservatorio, y tanto más cuanto que el número limitado de socios que antes hubo, ha sido ampliado para que puedan formar más dilettantes en las listas de los mismos.

La brillantez de las reuniones presentes robustecerá este año la vida de La Filarmónica, que marcha así a nivel del movimiento artístico europeo.

De Marruecos

Oficial de Melilla Melilla 20, 22:30.—Comandante general a ministro de la Guerra. Transcurrido el día tranquilo en todas las posiciones y zonas limitrofas. De Alhucemas y Peñón me comunican que regresaron los contingentes de la harka enemiga, que quedó disuelta por completo. Únicamente se notan las guardias de costumbre.

Confirmase que al regresar los de Beniurriaguel encontraron en el camino contingentes que iban a relevarlos. Los que huían hablaron en tales términos a los que venían, que cundió el desaliento entre ellos, y unos y otros regresaron a Beniurriaguel.

Referencias de los comandantes militares y noticias del campo, me permiten asegurar que las bajas de la harka fueron numerosas. Se deduce esto además de la actitud de desaliento de los kabileños. Sin otra novedad. Oficial de Larache Larache 21, 2 t.—Teniente coronel jefe de Estado Mayor a ministro de la Guerra. El comandante general desde T'eljez me ordena comunicar a V. E. que la columna de Humajá practicó un reconocimiento desde Eltoído a Bumaiza, habiendo sido dispersados

con fuego de cañón algunos grupos que se presentaron en las inmediaciones de Bumaiza. Salió el segundo convoy para Kárbim, cuya posición quedó municionada y racionada para un mes y en buenas condiciones de defensa.

En el combate de anteayer, librado en dicha posición, tuvimos un soldado del batallón de Figueras herido grave y un cabo y un soldado de los Castillejos heridos y otro contuso leve.

A Cuesta Colorada llegó de Tánger un convoy con harina y cebada. Fuerzas rebeldes tirotearon la posición de Karkia. Salió un pelotón del tabor y dispersó al enemigo. Tuvimos un herido grave y un contuso de dicho pelotón.

Contribución industrial

Síndicos y clasificadores Prosiguió ayer en las oficinas de la Unión Gremial, y ante los funcionarios de Hacienda delegados por el señor administrador de contribuciones, la elección de síndicos y clasificadores, verificándose los siguientes gremios:

Carboneros.—Síndicos: D. Vicente Campos, D. José Orán y D. Pedro Martí; clasificadores: D. Ramón Garcerá, D. Francisco Martín, D. Antonio Conejero, D. Agustín Mora, D. Vicente Ricart, D. Tomás Castañó, D. Vicente Boluda, D. Antonio Aguilar y D. Antonio Bau.

Casas de huéspedes.—Síndicos: D. Pedro Mesa y D. José Pot; clasificadores: D. Pedro Solves, don José Herrero y D. Francisco Real.

Tablajeros.—Síndicos: D. Joaquín Talens, don José Barrera y D. Pedro Vives; clasificadores: don Antonio Camar, Vicente Parra, D. Pascual Castillo, D. Manuel Furió, D. Francisco Furió, don Bartolomé Marco, don Concepción Andrés, don Manuel Sánchez y D. Francisco Camps.

Limpiabatas con salón.—Síndico, D. José Tejer Martínez; clasificadores: D. José Primo Ferris, D. Estanislao Puerto y D. Francisco García.

Taberneros fuera de casco.—Síndico, D. Francisco Carrasco; clasificadores: D. Francisco Riera, D. José Martí y D. Salvador Badia.

Venta de aceite y vinagre.—Síndicos: D. Federico Quilis, D. Antonio Julián y D. Antonio Mellado; clasificadores: D. Matías Rodríguez, don D. Miguel Zanón, D. Miguel Abad, D. Francisco Fortea, D. Isidro Sancho, D. José Blay, D. Pedro Benedito, D. Pascual Tronchoni y D. Vicente Antón.

Venta de cacharros y loza ordinaria.—Síndicos: D. Manuel Falomir y D. Blas Zanón; clasificadores: D. Antonio Blasso, D. Francisco B ruda y doña María Mérida.

Venta de seda y cordeles.—Síndico, D. José Alamy; clasificadores: D. Salvador Bolx, D. Roque López, D. José Peris y doña María Mérida.

Fruterías.—Síndico, D. Manuel Calatayud Beldá; clasificadores: D. Andrés Sánchez, D. Francisco Martínez y D. Vicente Gil.

Venta de libros usados.—Síndico, D. Mateo Miquel.

Venta de juguetes ordinarios.—Síndico, don José Bailester; clasificadores: D. Manuel Moreno, Sres. Ramos y compañía y D. Bernardo Castillo.

Libros usados.—Síndicos: D. Guillermo Moscoso y D. Jacinto Campos; clasificadores: D. Francisco Martínez, D. Alfredo Serrano y D. Lorenzo Vives.

Venta de muebles de pino.—Síndico, D. José Salabert; clasificadores: D. Ramón Talens, don Olegario Taberneros y D. Venancio López Sáez.

Yo tuve la suerte de encontrar a Machaquito. Le pregunté si era cierto que se había cortado la coleta y me contestó: «Mire usted (y me enseñó el sitio de donde pendía antes el apéndice capilar)».

Dijo que había pensado muchas veces retirarse, pero no se decidía porque pensaba que le faltaría algo para vivir; pero que también se contestaba que la mayor alegría que daría a su mujer y a sus hijos sería cortarse la coleta, y como lo pensó lo hizo, sin costarle esfuerzo alguno.

Preguntado que pensaba hacer, contestó: «Dedicarme por completo a mi mujer y mis hijos y al cuidado de mis fincas. Viviré en Córdoba y haré algún viaje con mi familia a Madrid».

Machaquito terminó diciéndonos que para nada había influido en su ánimo la retirada de Bombita. Quienes le han impulsado a abandonar su arriesgada profesión, son su mujer y sus hijos. Briones.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 21 de octubre de 1913. Categoría: T. (Teruel).—Régimen: T. V.

Faltan los datos del Atlántico. Una intensa borrasca en forma de V, tiene su centro en Escocia (Stornovay 7403 mm.) y en el vértice de su álveo, de Norte a Sud, presenta dos centros secundarios, uno el Golfo de Vizcaya (Eiarritz 751 mm.) y otro en Andalucía (Huelva 7548 mm.). Las altas presiones ocupan todo el centro del Continente europeo, dilatándose al Mediterráneo superior (Niza 766 mm.).

Lluve copiosamente en las Castillas, alcanzando débilmente las lluvias a Levante; Cuenca 6 mm., Valencia 15. Teruel y Orihuela 1. Hay hoy mayor facilidad para que las lluvias alcancen a nuestra región con salto de vientos a los rumbos del N. y descenso de temperatura. Temperaturas extremas.—Máxima: 24 grados en Murcia. Mínima: 12 en Teruel. En Valencia: 21 y 15.

Avisos marítimos.—Vientos saltando hacia el NW, y N, en toda la extensión de las costas atlánticas. Del Sud al E, y NE, con riesgo también de hallarse a los rumbos del N, en el litoral Mediterráneo. Del E, fuertes en los Golfos de León y Génova. 3 tarde.—Y. M.

Estación Meteorológica de Valencia.—Observaciones de las ocho de la mañana: Presión barométrica corregida 759 15; temperatura mínima a 4 sombras, 15°0; humedad relativa, 90; lluvia precipitada, 10; dirección del viento, OSO; estado del cielo, cubierto.

Observaciones de las cuatro de la tarde: Presión barométrica corregida, 752 58; temperatura máxima al sol, 23°6; mínima a 4 sombras, 20°3; humedad relativa, 91; lluvia precipitada, 10; dirección del viento, NNE; estado del cielo, cubierto.

Observaciones astronómicas de hoy día 22. El sol sale a las 6 horas y 18 minutos, y se pone a las 5:13. La luna sale a las 10:39 de la noche y se pone a las 1:18 de la tarde.

Si el Sr. Maura ha dicho eso

(Por telegrama) Madrid 21, a las 11:25 noche. La Epoca niega rotundamente la información de *El Imparcial* acerca de la supuesta reunión en el domicilio del Sr. Maura, y dice que no hubo tal entrevista, y que, además, próxima la apertura de las Cortes, en ella expondrá el Sr. Maura su criterio.

«Que me conoce, por cierto, *El Imparcial*». La *Correspondencia Militar* se ocupa del mismo asunto y desmiente la información de *El Imparcial*, añadiendo que el Sr. Maura declaró no haber mucho que el Sr. Rey estimaba que era preciso que él ocupara la presidencia del Consejo de ministros, ocuparía, sin vacilaciones, el Poder.

Adelanta el mismo periódico que en el nuevo gabinete conservador no desempeñarán carteras los Sres. La Cierva, González Besada, Rodríguez Sampedro y el marqués de Figueroa.

«Y no se trata—dice—de ninguna disidencia, sino que tal apartamiento está decidido de acuerdo con el propio Sr. Maura». Briones.

Mitín conservador en Alcácer

Como anunciamos, se celebró el domingo, en el vecino pueblo de Alcácer, un acto de propaganda conservadora. El Círculo del partido se hallaba concurrenciosísimo. Ocuparon el estrado el jefe de los conservadores de Alcácer D. Vicente Gil y los Sres. Romero Frats, Badenas, Chaullé, Alemany, Balaguer, Núñez de Haro y Domingo.

El presidente de la Juventud Conservadora de Alcácer Sr. Alemany, hizo de un modo elocuente la presentación de los oradores valencianos. El Sr. Chaullé, a grandes rasgos, trazó el programa del partido conservador, y excitó a la Juventud a que formara en la vanguardia de dicho partido.

El Sr. Balaguer, de la Juventud Escolar, recordó entre otras la célebre frase del señor Maura: «Nosotros, somos nosotros», terminando su discurso con un himno al pueblo de Alcácer.

El Sr. Badenas Andrés, de la Juventud Escolar, hizo un estudio de los hechos realizados por el partido conservador en su última etapa calificándola de gloriosa, y terminó ensalzando la labor de la Juventud de Alcácer.

Habló, por último, el presidente de la Juventud Escolar Conservadora Sr. Romero Frats. Dijo que el partido conservador es el único capaz de salvar los destinos de la patria, y lo mismo en el Poder, que en la oposición, ha defendido, defendiendo y defenderá los grandes ideales de patria, justicia, orden y moralidad. Ensalzó a los Sres. Lázaro y Valdecabres, diputado a Cortes y provincial por el distrito, respectivamente. Defendió con gran entusiasmo el credo del partido, é hizo fervientes votos por que sea pronto Poder aquel gobierno conservador que venció a la revolución.

Al Sr. Romero, lo mismo que a los anteriores oradores, se le aplaudió mucho. Los expedicionarios fueron invitados luego a una espléndida cena.

ESCOPEIAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y munitciones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

VALENCIA

Las nubes que estos últimos días han ido acumulándose sobre esta zona, sin salir de su aparato amenazador, descargaron ayer por la mañana una llovizna, que, aunque ligera, bastó para formar barro en las carreteras, en las rondas y en las calles de la ciudad.

Estuvo lloviendo hasta las ocho de la mañana, hora en que se despejó el horizonte, y brilló el sol, aunque sin desaparecer por completo las nubes, que descargaron otra vez agua a las nueve y media de la noche.

Persona autorizada ha desmentido el rumor que hace días publicó la prensa sobre el traslado de nuestro Prelado a la archidiócesis de Sevilla.

El Sr. Guisasaola no ha pensado por ahora, ni se le han hecho indicaciones para salir de Valencia, cosa que celebramos mucho.

Ayer también llegó el correo de Madrid con 45 minutos de retraso y el expreso de Barcelona con una hora.

En el rápido de la Corte salieron numerosos reformistas, que van a Madrid para asistir al banquete en honor de D. Melquíades Álvarez. Entre los expedicionarios recordamos a los señores Cortina, Urios, García Zaonero, Cuber, Susay, Galán, Martí, Ofre, Marín, Tejedo, Bernabé Herrero y Bartual.

En el mismo tren marchó el señor obispo titular de Fessea y administrador apostólico de Marruecos F. Corvera, que fué despedido en la estación por el señor arzobispo Dr. Guisasaola, el gobernador civil Sr. López García, el superior de la Comunidad de Franciscanos y otras distinguidas personalidades.

También marcharon en este tren, el presidente de la Diputación D. Juan Izquierdo, don Fermín Sempér y el caricaturista Paco Galván con su señora.

En el tren andaluz salieron para Algeciras, donde embarcarán para Arzila, 13 soldados y un cabo del regimiento de infantería de Guadalupe.

En el correo de Madrid marcharon D. Julio Cervera y varios reformistas más, los cuales se unirán a los que salieron por la mañana, para asistir al banquete dedicado al jefe.

Procedente de Benicàssim llegaron, en el mixto de Barcelona, la distinguida esposa e hijos del ingeniero director de la Compañía de los Tranvías Eléctricos D. Carlos Blanco, con su bella hermana política Purita.

Actualmente presenta la casa Amador en sus escaparates una extensa colección de blusas, últimas creaciones de la moda, como también elegantes modelos de trajes-sastre y fantasía, confeccionados en sus talleres.

Recomendamos a las señoras que deseen adquirir los artículos de verdadera novedad, visiten esta casa.

Ayer llegó el vapor «Utstein» con cargamento de bacalao, consignado al almacén de la calle de Murillo.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no solo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

Ha quedado abierta al público en la Facultad de Medicina la policlínica de enfermedades de garganta, nariz y oídos, a cargo de los doctores Bartual y Campos Igual.

Los días de consulta son los lunes, miércoles y jueves, de tres a cuatro de la tarde.

Al tener noticia el señor gobernador de que en Estivella funcionaba un cinematógrafo que no reúne las debidas condiciones de seguridad, ha telegrafiado al alcalde de dicho pueblo ordenándole el cierre inmediato.

Con objeto de bendecir una boda, marchará mañana el señor arzobispo Dr. Guisasaola a Hellín, y de allí se trasladará a Gandía para reanudar su interrumpida Visita Pastoral.

PIANOS GÓMEZ.—Contado. Pianos. Cambios. Reparaciones.—ALQUILERES DESDE 10 PTAS. MENSUALES.—Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

Nájera, dentista; Barcas, 11, principal.

Frutas en almibar clase extra, a dos pesetas kilo. Fábrica de dulces de E. Pradells, Mar, 61.

El mejor de los laxantes: GRAINS de VALS.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago); Vichy-Celestins (rifones); Vichy-Grande-Grille (hígado).

Por la Dirección general de Seguridad ha sido confirmada la suspensión temporal impuesta como castigo a un guardia de Seguridad y a un vigilante, por el señor gobernador.

Ha sido nombrado cura economo de Espadilla el presbítero D. Salvador Cuevas Bernad.

Para trabajar en el taller de sastrero modisto de la Casa Amador, se necesitan oficiales que entiendan en prendas de señora.

Casa Dotesio.—Música.—Pianos.—Planolas. Arpas.—Armonios.—Instrumentos.—Accesorios.—Música.

Casa Dotesio, 15, Paz, 15.

Dolores de muelas, flemones y caries dentarias, evitalos siempre el Licor del Polo, único dentífico vegetal higiénico verdad.

Arados de vertedera para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

ELIXIR CALLOL Aumenta el apetito.

Noticias militares

El capitán general señor marqués de Guaya, marchará a fines de semana a Madrid, con objeto de complementar a Su Majestad el Rey y darle las gracias por las atenciones que con él ha tenido con motivo de su pasada indisposición.

Por real orden se ha dispuesto que los reclutas que se acojan a los beneficios del servicio militar reducido, tienen derecho a alegar las excepciones del servicio en filas que las sobrevenga con posterioridad a su ingreso en caja.

Tribunales

En la Audiencia solo se celebró ayer un juicio contra Teodoro Gijón Tormo, que en unión de otro individuo que está declarado en rebeldía, sustrajeron un saco de limones, valorado en 12 pesetas. Actuó como fiscal el señor Sánchez Cortés, defendiendo al procesado, don José Blasco.

Los otros juicios señalados para ayer, fueron suspendidos por no asistir los procesados Agustín Andrés Muñoz, por falso testimonio, y Dolores Bertomeu Crespo, sobre hurto.

Intervienen en estos procesos D. Manuel Capuz, D. Agustín Medina y D. Juan Tormo. —El día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde, comenzarán en esta Audiencia los exámenes de aspirantes a procuradores. El tribunal lo formarán el magistrado don Joaquín Broquera, como presidente del tribunal, y los vocales D. Bernabé Herrero, catedrático de esta Universidad; D. Juan Barral, decano y secretario del Colegio de Procuradores, y el secretario de gobierno D. Ricardo Mur.

Escolares

Ha quedado abierta la matrícula gratuita para la escuela de adultos de la calle de San Cristóbal, núm. 2. —En el negociado de Fomento de la secretaría de este gobierno civil, se han recibido los títulos de maestros interinos de la escuela graduada de Albacete, de D. Fráxedes Fernández Rodríguez y D. Vicente Lillo Millán.

La producción de los yeros en España

En toda España se dedican anualmente unas 30.000 a 33.000 hectáreas al cultivo de los yeros, y mucha más superficie debería consagrarse a la producción de dicha leguminosa, porque permite el aprovechamiento de tierras áridas y secas, que son impropias para otra clase de plantas forrajeras. Algunos agricultores reprochan a este cultivo los escasos rendimientos que proporciona; pero olvidan que, por regla general, se practica en terrenos muy pobres y sin darle abono de ninguna clase. Si se fertilizase el suelo en debida forma, con una mezcla de Escorias Thomas y káinita (materias las más indicadas para los yeros, por dedicarse a esta leguminosa los suelos arenosos) se conseguiría duplicar y aún triplicar las cosechas que actualmente se obtienen en nuestro país. Para demostrarlo de una manera práctica, citaremos un experimento realizado en Trespaderne (Burgos) por el inteligente agricultor D. Nicolás Villarias. Dicho señor dedicó a la siembra de yeros un terreno de secano, arenoso y bastante pobre, dejando una parcela sin abonar y fertilizando otra con 350 kilogramos de Escorias Thomas y 400 de káinita por hectárea. Pues bien; en la primera parcela sólo se obtuvieron 816 kilogramos de grano y 1.000 de paja por hectárea, mientras que la parcela abonada produjo 2.033 y 1.666 kilogramos, respectivamente, de lo cual, resulta que los mencionados fertilizantes dieron lugar a un aumento de cerca de ciento cincuenta por ciento en el grano, y de 66 por 100 en la paja. Dadas las necesidades alimenticias de los yeros, bastan, generalmente, unos 250 kilogramos de Escorias Thomas del 19 por 100 y 400 de káinita por hectárea. Se mezclan ambas materias lo más uniformemente posible, esparciendo la mezcla al voleo y enterrándola con una labor media de arado, algunos días antes de hacer la siembra.

GRAN TEATRO CINE APOLO

HOY—MODA SELECTA—HOY Teatro perfumado. Bouquets para las señoras. Brillante concierto. SOLEMNIDAD ARTISTICA EL OCASO Gran estreno; marca Cello.—De 1.350 metros.

Fiestas en los pueblos

En el Puig Hoy comienzan las fiestas extraordinarias en acción de gracias a la Patrona del reino valenciano Nuestra Señora del Puig, que ha librado de los pedriscos las cosechas del término. Habrá al amanecer, al toque de medio día y al Angelus, disparo de tronadores. A las ocho de la noche, pasacalle. A las diez, concierto. Día 23.—Al amanecer despertá, con disparo de tronadores. A las nueve y media, solemne fiesta religiosa, en la que se cantará a orquesta la misa de Santa Cecilia, de Gounod, estando el sermón a cargo del P. Calasanz Rabaça, interprovincial de las Escuelas-Pías. Al final de la misa disparo de 500 tronadores y una traca de 500 metros, que recorrerá las principales calles del pueblo. A las cuatro de la tarde cabalgata. Al anochecer procesión. A las nueve y media de la noche, castillo de fuegos artificiales y sermón. Día 24.—Al amanecer, disparo de tronadores y diana. A las nueve y media, fiesta religiosa, cantándose a orquesta la misa en sol menor del maestro Palanca, siendo el encargado del sermón el Dr. Gausi, cura de Almusafes. Después disparo de tronadores y traca. A las cuatro de la tarde, se repite la cabalgata. A las seis de la tarde, procesión. A las diez de la noche, castillo de fuegos artificiales. Día 25.—Al amanecer, diana. Al medio día, carreras de caballos. A las cuatro de la tarde, sortija. A las ocho de la noche, bailes populares y de Torrent, coloquis, guitarrá y albas. Día 26.—Al amanecer, diana. Al medio día, carreras de caballos. A las cuatro de la tarde, cucañas y sortija. A las once de la noche, cordá.

ESLAVA

Pi y Margall, 21. Teléf. 152 Por la tarde, a las 6, y por la noche, a las 9:30 y 11:15, ÚLTIMA SEMANA. 5—GRANDES ATRACCIONES—5 Debut de Mercedes del Valle, Butaca, 0'60.—General, 0'25.

Desde Villamarchante

La visita del 8.º montado.—Entusiástico recibimiento.—Otras noticias Señor Director de LAS PROVINCIAS: Apenas se anunció que el 8.º regimiento montado de artillería había de visitar este pueblo, para dedicarse durante cinco o seis días a ejercicios de tiro entre los términos de Liria y Villamarchante, la alegría y el entusiasmo cundieron entre los vecinos, proponiéndose todos dispensar al 8.º montado un afectuosísimo recibimiento. Hoy, desde antes de las diez de la mañana, la gente se apresuró a marchar a recibir a los artilleros, viéndose llenas las calles Mayor y de San Jaime, por donde habían de hacer la entrada. A las doce, un vuelo general de campanas anunció que las tropas se hallaban a la vista, y desde aquel momento puede decirse que era imposible el acceso a las mencionadas calles. A las doce y cuarto entraron las fuerzas en la población. Iban mandadas por el bizarro y punzador comandante D. Carlos de Azcárraga, formando parte de la oficialidad los capitanes don Jerónimo Zaragoza y D. Vicente Aguirre; los primeros tenientes D. Daniel Morgáez, D. Roberto Iglesias y D. Pedro Villegas; el segundo teniente Sr. Ferrer y Mora, y el profesor veterinario señor Ferrada. El número aproximado de soldados es

el de 160, pues el resto del regimiento se encuentra en Liria. A la entrada en la población fué cumplimentado el Sr. Azcárraga por el alcalde D. Santiago Sanhós con los concejales D. Manuel Sanhós Ferrás, D. Francisco Góiz Cervera y D. Simón Ríta, el digno cura párroco D. Daniel Llorens con el coadjutor D. F. Miguel Bondia, el médico don Daniel Llorens, el profesor de primera enseñanza D. Alonso Latorre, el médico de la Acoquia mayor D. Asencio Vidal Cervera y el pueblo en masa. Seguidamente las fuerzas se dirigieron a los sitios que tenían designados de antemano. Como nota simpática, debe decirse que a los tres cuartos de haber llegado, estaban todos los oficiales, individuos de tropa y ganado alojados. Esto prueba el acendrado patriotismo y los entusiasmos que Villamarchante siente por los defensores del honor nacional. Por la noche tuvo el honor de hablar con el bizarro primer teniente D. Daniel Morgáez, el cual contestó a mis preguntas con una amabilidad exquisita, manifestándose que el viaje había sido en extremo feliz, y mostrándose agradecidísimo al grandioso recibimiento dispensado a los dignos artilleros. Mañana, a las ocho, saldrán las tropas para el punto donde se han de verificar los ejercicios y supuestos tácticos anuenciados. En nombre de LAS PROVINCIAS y en el del que escribe estas líneas, recibí el digno jefe de las fuerzas D. Carlos de Azcárraga, los bizarros oficiales y todas las clases e individuos de tropa, un saludo afectuoso de bienvenida, desando al mismo tiempo que su estancia en esta villa les sea grata. EL CORRESPONSAL Villamarchante 20-10-1913.

Salón Cine Remea

San Vicente, núm. 106 Programa para hoy: Exito grandioso de la hermosa película de 3.000 metros, dividida en siete partes, FANTOMAS Hoy y mañana se repetirá tan emocionante obra, que se exhibirá exclusivamente en este Salón. Sesiones de las 4:30 a las 12:30.

De la Región

NULES A la entrada de la población, en una revuelta que hace el camino, se desbocaron las caballerías que arrastraban el coche diligencia, volcando ésta. Resultaron heridos: Luis Jiménez Verdager, de Algimia, contusiones en el cuello y frente; Rosa Silvestre Andrés, de Esilda, fractura completa del antebrazo izquierdo en su tercio inferior; Dolores Vilat Olucha, de Artana, contusiones en la base de los dedos tercio y cuarto del pie izquierdo, con abundante hemorragia; Vicente Mir Ballester, de Esilda, contusiones en el dedo índice de la mano izquierda y magullamiento general. También resultaron con contusiones los restantes pasajeros, hasta el número de doce, y el zagal Manuel Meliá, todos los cuales fueron convenientemente asistidos. SAGUNTO En el muelle del puerto cuestionaron los obreros Gonzalo Román Masó, de 30 años, e Ignacio Bou Maciá, de 19. El primero agredió a éste con una navaja de afeitar, produciéndole una herida en la cabeza, que le laceró los tejidos blandos. La Benemerita detuvo al agresor, poniéndole a disposición del juzgado. TERESA El veolno José Navarro, adeudaba a Arturo Sánchez cierta cantidad, que este le había reclamado en diferentes ocasiones, sin poder conseguir el cobro. Sánchez, en unión de su padre, marchó ayer en busca del acreedor, suscitándose una cuestión. La Guardia civil intervino oportunamente, evitando que llegaran a las manos, y cuando el Arturo Sánchez una navaja de grandes dimensiones y al José Navarro un puñal.

Diario de Avisos

Quejébase un día el Soberano de una gran nación de Europa de no tener un hijo varón para sucederle en el trono. —Nada más fácil, señor (replicó el doctor sonriente) Oíreza V. M. a su sugesta esposa unos cuantos frascos de Jarabe de Hemoglobina Deschamps, y tome V. M. por su parte una copita de Vino Deschamps. Seguramente que antes de un año el pueblo celebrará el natalicio de un Príncipe. La profecía del médico de cámara se cumplió al pie de la letra. Se interesa la presentación en la intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de don Prudencio Fernández López, D. Roque Liza Ortiz, D. Juan Amescua Rojas y D. Jaime Ortiz de Sugasti, para enterarlos de un asunto que les interesa.

La Siroline "ROCHE" es el regenerador de los pulmones cura radicalmente Catarros, Resfriados, Bronquitis, Tos ferina, Asma. Precave la Tuberculosis. F. ROFFMANN-LA ROCHE & COMPAGNIE SAISON

Almacenes de Novedades de Sánchez de León Hermanos

Calle de San Vicente, núms. 20 al 24 Valencia Sección de tapicería Tapicería de todas clases y estofados. Cortinajes, tapices y portiers. Terciopelos, paños y veludillos. Tapetes de mesa de todas clases, cortinajes, stores y Brisisbis. Sección de alfombrería Tapices de todas clases y tamaños. Alfombras en pieza de fieltro moqueta Bruselas y terciopelo pabillos y escaleras. Alfombras de sofá y pie de cama. Sección de pañería para caballeros Géneros de novedad para trajes, gabanes, chalecos y pantalones. Mantas de viaje y bufandas; mantas y pieles para coche y auto. Sección especial de trajes y gabanes ingleses. Sección de confecciones Extensos surtidos de toda clase de abrigos para invierno. Modelos última creación. Echarpes, blusas, sayas y salidas de teatro. Sección de peletería Abrigos y cuellos de piel y manguitos de todas clases. Juegos combinados en renard, opossum, skunk y toda clase de pieles especiales.

Disuelta la Sociedad Sánchez de León Hermanos, y declarada en estado de liquidación por retirarse los socios que la constituían de la vida activa de los negocios, se ha impuesto la necesidad de realizar las existencias de géneros de todas clases que la casa posee. Para facilitar esta realización en el plazo más breve posible, los liquidadores de la misma han resuelto ofrecer a la clientela que tanto ha distinguido a la disuelta Sociedad con sus preferencias durante el largo periodo de su duración, y al público en general, una notable rebaja de precios, tanto en los artículos corrientes como en los de novedad adquiridos para esta temporada, pues es su propósito realizarlos todos por completo. Esta liquidación empezará el día 20 de los corrientes, por las secciones estampadas al margen, y seguirá en las semanas sucesivas por las secciones restantes, pues la importancia y variedad de los artículos de que dispone esta casa, haría muy difícil organizar la realización simultánea de todos ellos. Esperamos que nuestra distinguida clientela, y el público en general, favorecerá con su visita esta liquidación, con la seguridad de encontrar en ella variados artículos a precios de alta conveniencia para sus compradores. Sánchez de León Hermanos, en liquidación.

LA ILUSTRÍSIMA SEÑORA Doña Carmen de Ezenarro y Capdequí DE VILAR que falleció el día 23 de octubre de 1899 Su viuda e hija ruegan a los parientes y amigos la asistencia.

LA ILUSTRÍSIMA SEÑORA Doña Juan Bautista Plá y Aparici en cumplimiento del quinto mes de su fallecimiento Su viuda doña Rosa Mompó, e hijos Isabel y Juan, ruegan la asistencia a dichos actos religiosos, de los que recibirán especial favor.

Productos de perfumería de la UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA A base de alcohol puro rectificado, verdaderamente higiénico De venta en las principales droguerías, perfumerías, camiserías, farmacias y cooperativas Encargos de pedido: Colón, núm. 78, Valencia Frasco de un litro de Agua de Colonia «Esa» 2 ptas. Frasco de medio litro de Agua de Colonia, a la violeta, «Esa» 1'25 » Frasco de medio litro de Ron Quina, marca «Esa» 1'50 » ELIXIR ALCODENTAL, incomparable dentífico, recomdo, por dentistas, frasco 1 »

NERVIOS La epilepsia, historismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de la memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.—Venta: Farmacia Bertran, plaza Junquera, 2, Barcelona.—Droguería de G. Contat y Comp.ª, Morado, núm. 72, Valencia. Fábrica de lunas y espejos S. SANCHO Talleres de biselado, tallado y decoración en cristal Vidrieras artísticas y monumentales, monturas al plomo, bronce y cobre, esmaltadas a fuego, propias para iglesias, palacios, panteones, orfebrería, etc. Trabajos en toda clase de piedras, marmoritas, etc.—Cristales de todas clases y colores, muselinas, opalinas, marmoritas, etc. UNICA EN SU CLASE EN ESPAÑA Bisel, desde 0'75 ptas. metro lineal Fábrica: Calle Cuenca, letras F L.—Despacho: Mañoz Degraim, 2, Valencia

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Carlos Hernández, 247 pesetas; D. Juan Barquero, 602'55; D. Cecilio Sánchez, 13.593'50; D. Eugenio Medina, 1.500, y D. Ramón Durá, 1.500 pesetas. F. Domingo Laudes Sastre ha trasladado su taller de corte y confecciones a la Bajada San Francisco, 13, principal

Los nuevos gobernadores Madrid 21, a las 7:40 tarde. La Gaceta publica los siguientes nombres de gobernadores: De Pontevedra, D. Manuel Manrique Lara; de Orense, D. Atanasio Palacio Valdés; de Burgos, D. Manuel Fernández, y de Logroño, D. Manuel Torres.

El Imparcial, y los conservadores Madrid 21, a las 7:50 tarde. El Imparcial, que en su odio al Sr. Maura, no perdona medio para molestar a los conservadores, con tal de atacar al ilustre jefe, dice que en el domicilio de éste se reunieron los Sres. González Besada y Dato, a quienes manifestó que tenía decidido que si la Corona le llamase se negaría a formar gobierno, poniendo a su disposición el partido conservador para todo cuanto pueda beneficiar al país. La noticia es una impetuosidad del señor Gasset. Preguntado el Sr. Azcárraga sobre la veracidad de la reunión, ha dicho: «No es cierto nada de eso. Ni ha habido tal reunión, ni el Sr. Maura ha expuesto a nadie su pensamiento.» LOS GAMBOS Madrid 21, a las diez noche. En la Bolsa se cotizaron hoy: Los francos, a 5'90. Las libras, a 26'76.

De Africa y de España HABLANDO CON ROMANONES Madrid 21, a las 10:15 noche. El jefe del gobierno no recibió esta tarde a los periodistas en la Presidencia, haciéndolos las siguientes manifestaciones: De Africa no tenemos otras noticias que las que conocerán ustedes. El gobierno está muy satisfecho de la forma con que han sido batidos los moros del Kert, a los que se han opuesto otros indígenas a nuestro servicio y kabilas amigas rápidamente conquistadas. El procedimiento es excelente, no solo por su resultado, sino por constituir un ensayo felicísimo que indica que debe repetirse en situaciones análogas. Las noticias de Tetuán son, igualmente, satisfactorias. De Riofinto no tenemos otros informes que los de que el gobernador de Huelva, está en las minas estudiando la cuestión sobre el terreno. En Nerva se ha celebrado un mitin, acordando los obreros persistir en la huelga. Briones.

La frescura del gobierno Madrid 21, a las 10:20 noche. Después de asistir al acto de conducir a la estación del Norte el cadáver del Sr. Práez, regresó el señor conde de Romanones a la Presidencia. Recibiónos sonriente y de buen humor a los periodistas. —Ya ven ustedes, nos dijo, como esta mañana aguantamos el agua más de dos horas. No dirán que el gobierno no tiene resistencia. (Frescura hubiera dicho mejor, después del remolón). De la cuestión política nada quiso decir. —De aquí al sábado ya falta poco—exclamó. Briones.

La causa contra el ex-capitán Sánchez La pena para María Luisa ha sido aumentada Madrid 21, a las 11:15 noche. La Sala de Justicia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, ante la que se ha celebrado la nueva vista del proceso contra el ex-capitán Sánchez y su hija, se ha reunido hoy para deliberar y dictar sentencia. Todos los generales que la constituyen han guardado una reserva extraordinaria, pero se cree que la sentencia haya sido de acuerdo, lo que difiere muy poco, de las penas pedidas por el fiscal Sr. Daroca, que son: la de muerte para Sánchez y la de veinte años de reclusión para María Luisa. Los trámites a seguir por la causa, son: Comunicación de lo sentenciado por el Supremo de Guerra, al ministro, para que lo notozca el gobierno y acuerde darse por enterado o proponer al Rey la gracia de indulto. Traslado, en el caso primero, al capitán general, para que sean sacados los testimonios de condena. Ejecución de la sentencia. Briones.

El infante recién nacido SU BAUTIZO Madrid 21, a las 11:20 noche. Mañana se verificará el acto de inscribir al infante recién nacido en el Registro civil de la Real familia. Al acto asistirán Su Majestad el Rey, el ministro de Gracia y Justicia y el director general de los Registros. Firmarán el acto el conde de Romanones, los marqueses de la Torreclilla y de Borja, el general Aznar, el conde de San Diego, el coronel Vives, el coronel del regimiento del Rey y el ayudante de Su Majestad Sr. Morán Abella. Al infante se le pondrán en el acto del bautizo, que se celebrará en el regio Alcazar, los nombres de Ataulfo, Carlos, Isabel y Alejandro. Serán padrinos Sus Altezas los Infantones doña Isabel y D. Carlos. Briones.

Noticias cortas Madrid 21, a las 11:45 noche. El Sr. Alba ha recaído en su enfermedad, teniendo hoy que guardar cama. —Esta noche saldrá de San Sebastián S. M. el Rey, en viaje de regreso a Madrid. —A las 4:50 de la madrugada última salió un tren especial para Algeciras, donde esperará el orden de embarque con rumbo a Melilla, el segundo batallón del regimiento de infantería de Aragón. —Mañana publicará el Diario oficial del ministerio de la Guerra dos reales órdenes sobre los exámenes de sargentos y brigadas accionadas a los beneficios de la ley de 15 de julio de 1912 y de las clases de tropa que operan en Ceuta y Larache. Briones.

La Asamblea de los liberales

El discurso del Sr. García Prieto

Madrid 21, a las once y media.

Desde las cuatro y media de la tarde era muy numerosa la concurrencia de senadores, diputados y periodistas en el Senado, para asistir a la Asamblea de los disidentes del partido liberal, a la cual estaba anunciado se celebraría en la sesión 5.ª. Pero en vista del número de asistentes, para la que resultaba pequeño el local, decidió celebrarse la Asamblea en el Salón de Sesiones.

El Sr. García Molina dió lectura de las adhesiones de senadores y diputados que no concurrían al acto.

A continuación, el marqués de Laurencin leyó la siguiente carta del Sr. Burrell, dirigida al marqués de Alhucemas:

«Mi querido amigo e ilustre jefe: Hasta el último momento he venido confiando en un milagro del Dr. González Alvarez que me asiste, y en mi naturalidad, que es fuerte; pero todo ha sido inútil. A pesar de que mi enfermedad no reviste caracteres graves, los dolores no me dejan vivir ni descansar, y mucho menos ponerme en pie; y contra esta realidad no hay más que resignarse. Ya sé que aún de estas físicas miserias pretende alimentarse otra miseria mayor: la de cierta política.

No se me oculta que la hermosa exclamación antigua rex sacra suavis, no puede salir de algunos labios; pero usted sabe muy bien que toda la inmensa contienda que yo experimentaré en estos momentos, no significándole en persona en la realización de un acto que con tanto entusiasmo he esperado, y que una vez ya afirma la existencia de un partido liberal, fiel a su tradición parlamentaria (lo cual que es toda una política), y el establecimiento de una jefatura creada a plena luz, y producida como todos los grandes hechos morales, por corrientes de opinión, que ni siquiera esperan la forma ritual del voto para levantar con la figura de un hombre una fuerza de la patria.

No podré estar con usted ni con nuestros amigos esta tarde; pero usted será tan bueno que me dispensará el honor de aceptar mi representación y mis poderes. La extensión de estos solo usted lo marcará. A donde usted vaya iremos; y, empleando un tono más modesto, a donde vaya usted irá yo.—Julio Burrell.

El discurso del Sr. García Prieto

Comienza este distinguido hombre público dando las gracias a todos por su adhesión, dedicando un recuerdo a la memoria de D. Celedonio Rodríguez (cuya muerte todos lamentamos) y ensalzando la memoria de los señores Moret y Canalejas, todos los cuales pusieron muy alto al partido liberal, y demostraron su amor al régimen parlamentario, tan desconocido hoy, en estos momentos en que con el cierre pelagroso e inoportuno del Parlamento, desaparecieron tanto de la conducta que ahora se sigue.

«El señor conde de Romanones—añadió—nos reunió en su casa a la muerte del Sr. Canalejas, y a título de que mereció la confianza de los ministros del partido liberal, obtuvo la de la Corona.

«¿Qué ha pasado después? La política del gobierno en la solución del asunto de la Doctrina Cristiana, la conducta del presidente del Consejo con el ilustre jefe del partido conservador, y ciertas complacencias, crearon una atmósfera tan densa contra el gabinete, que éste no se atrevió a que se votase una proposición de confianza y se puso a debate el proyecto de Mancomunidades, sabiéndose que se hallaba dividido el partido liberal.

Todos sabéis que surgieron entonces dimisiones, que fueron aceptadas en forma que no habéis olvidado, y que se cerraron las Cortes. Nosotros, a la sazón, expusimos que, como hombres del partido liberal, no participábamos de las responsabilidades de lo que sucediera por aquellos actos. Y yo, con parsimonia mal agradecida por parte del gobierno, me resistí a exigencias de celebrar mítines y permanecí callado.

Ahora vengo a hablar porque está próxima la reunión del Parlamento. Quería hablaros familiarmente, y por ello elegí el salón de Presupuestos para reunirme.

Hay que ocuparse de la huelga textil, del viaje del presidente de la república francesa y de la conducta del gobierno en Marruecos. En ninguno de estos asuntos puede merecer, el poder del gobierno, nuestra aprobación y confianza.

Quizás por inclinación de proteger al más débil puede pensarse que los obreros textiles tengan razón; pero ¿era posible pensar que el gobierno liberal resolviera el problema por sí (y problema de esta magnitud), por sí, a espaldas del Parlamento? El gobierno se abrogó facultades parlamentarias, obrando anticonstitucionalmente al mismo tiempo que hacía esto a espaldas del Parlamento. Cobiaba la vida ciudadana suspendiendo e faltando a la ley. ¿Puede hacer esto un gobierno liberal? En este problema el gobierno ha procedido en forma antiliberal y antiparlamentaria; por eso no podemos concederle nuestra aprobación máxima cuando su conducta contrasta con la observada por el Sr. Canalejas cuando la huelga de Vizcaya, llevando el problema al Parlamento.

Esto hacía el Sr. Canalejas respetando el régimen; el Parlamento resolvió la cuestión porque era el llamado a ello. Ahora se ha hecho todo lo contrario con el problema de la industria textil.

El segundo hecho importante es el viaje de M. Poincaré y sus consecuencias para la política internacional. No es hora de que nosotros formemos juicio definitivo sobre nuestra política internacional; pero podemos decir, por las Notas de los gobiernos francés y español, que se emplean frases que, o dicen mucho, o no debieron decirse; que se afirman en las Notas de ambos gobiernos que se llegó a una perfecta concordia en asuntos internacionales y comerciales, no solo respecto a Marruecos, sino también en cuanto afecta a la política general.

«¿Qué quiere significar esto? ¿Se ha llegado a una alianza? ¿Se ha tratado de algo más que de Marruecos y del statu quo en la cuestión del Mediterráneo, pactada entre Francia e Inglaterra en 1904?

El Sr. Maura consultó con todos los hombres políticos de su país y yo hice lo mismo en otras ocasiones. Estos asuntos interesan lo mismo a los liberales que a los de los demás partidos.

El Tratado de comercio con Francia es aspiración general. Si el viaje de M. Poincaré hubiera ido encaminado a ese resultado, yo sería el primero en aplaudirlo.

Decía el Sr. Canalejas que los gobiernos no debían inclinarse las responsabilidades de la guerra sobre los generales. No se hizo más que explicaciones a la opinión pública sobre el general Marín. ¿Qué ha ocurrido en la cuestión de Marruecos para que desde primeros de año se haya operado en todo un cambio tan radical?

La guerra en Arzila, en Alcazarquivir, en Tetuán, ¿qué ha pasado? Sobre todo esto no se nos han dado elementos de juicio. Se niega que se vaya a enviar

refuerzos, y a los pocos días se mandan; y el momento álgido del período de combates, de que nos habló en San Sebastián el señor conde de Romanones, va durando demasiado, cuando las Cortes se reúnan y nos dé tiempo para preguntar estas cosas—que lo dudo—veremos entonces las razones que nos dá el gobierno.

El problema de Marruecos es el problema de todos los hogares. ¿Puede seguirse tal como lo hace el gobierno? A mi juicio las tropas no deben retirarse a las plazas fuertes. Hemos contraído un compromiso internacional y no podemos volverle la espalda. Además, esto sería contrario a lo dicho por el Sr. Maura de que la guerra fue para descongelar a Melilla. Y esta vuelta del ejército a las plazas fuertes sería motivo para que España dimitiera como nación.

El Tratado de 1912 no señala plazo, y, por tanto, podemos llevar lentamente, pero de modo seguro, la acción civilizadora; la acción militar debe ser de momento. Debemos proceder con parsimonia, y acomodarnos a la necesidad del Presupuesto. La «razzias», en definitiva, nos produce resultado. Hay que hacer una política como recomienda el general Liautey: los jefes y las tropas deben ser colonizadores y procurar la obra de concordia.

Según ha dicho un ilustre militar, con 25 ó 30.000 hombres cuando más, podríamos dominar Marruecos, imponiendo la acción pacificadora.

El problema de Marruecos es una cuestión económica para España, que, de llevarla en la forma de hoy, impone un peso al Presupuesto, peso que la Hacienda española no puede soportar.

Hay quien piensa en un empréstito en ocasión de que nos favoreciese en el mercado mundial, para una obra de cultura y obras públicas, especialmente la transformación de tierras de secano, pero no está en nuestras manos colocarlos en buenas condiciones, en forma que nos favorezca. Lo primero que procede es hacer una liquidación verdadera del Tesoro y la Hacienda, y cuando conozcamos la verdadera situación de ésta, proceder a disminuir los gastos, que han aumentado desde 1909 en 206 millones de pesetas, procediendo con mano severa en la revisión de esos aumentos. Esto podría servir de base a una operación de crédito con destino a la defensa nacional y a la obra de cultura que el país va desarrollando a pesar de los malos gobiernos.

Es necesario separar la Hacienda de la política, y esto no lo podemos esperar del actual gobierno, pues convertido hasta el catastro en arma electoral, hay que procurar sustituir los cupos por cuotas, y que contribuya a la riqueza oculta. Deben hacerse economías en el personal, pero para aumentar los sueldos, y hemos de procurar que se cumplan las leyes sociales.

Sobre el proyecto de Mancomunidades tenemos diversas opiniones, y así lo dije en la reunión verificada en mi casa. Es imposible que haya unanimidad de criterio, entre todos los que pertenecen a un partido, respecto a todas las cuestiones, porque muchas de éstas hay que no forman parte de los programas políticos y deben ser declaradas libres, como hacen los ingleses.

Sobre cada una de ellas debe proceder como estime conveniente.

El proyecto de Mancomunidades no formaba parte del programa del partido liberal, ni tampoco se habló del asunto en el discurso de la Corona, ni en las contestaciones de las Cámaras, que son los verdaderos contratos políticos. La cuestión de las Mancomunidades es para nosotros como la del sufragio de las mujeres fué para el gobierno de Inglaterra, esto es, completamente libre. Cada cual que vote con arreglo a su conciencia, lo que crea mejor para los intereses del país.

Cerrar los ojos y volver la espalda a la aproximación de las fuerzas republicanas a la monarquía, sería negar la realidad. Nuestro patriotismo y nuestro amor al Rey, nos exige, ante este hecho, hasta el sacrificio personal (eso es ser democrático y liberal).

Estamos obligados a ayudar ese movimiento de aproximación a la monarquía.

Pronto será expuesto el programa reformista, en el que se pedirá la desaparición de la parte permanente del Senado y la libertad de cultos.

Nosotros somos liberales y aspiramos a gobernar inmediatamente, y, por lo tanto, debemos atenernos a la realidad. En los países liberales; en Inglaterra, la cuna de la libertad; en Canadá, en Italia, etc., no se ha hecho esa reforma del Senado. La Alta Cámara no se ha opuesto jamás en España, al Sr. Canalejas, a las reformas liberales; con el Senado español se fué al servicio obligatorio, a la supresión de consumos y a la ley del Candidato. La parte permanente del Senado, no ha creado nunca obstáculos a las reformas liberales.

Hay en España nuevas representaciones corporativas, que deben tener representación en el Senado, sin que por ello haya de tocarse a la Constitución. Aspiramos, pues, a la reforma del Senado, que puede hacerse dentro de la Constitución, dando entrada a las representaciones a que he aludido.

La Constitución dice que la religión del Estado es católica, pero que nadie será molestado por otros cultos. El problema religioso en España no tiene graves caracteres, pues si hablamos con sinceridad, la inmensa mayoría del pueblo español, es católica; hay una minoría protestante y otra que es escéptica.

Actualmente, los católicos y protestantes, tienen medios legales y reales para mantener sus creencias. Nosotros, que somos liberales, herederos del gran Sagasta y defensores de la libertad de conciencia, evocamos las frases de Canalejas y Moret sobre esta libertad y estamos dispuestos a ir a todas las medidas que la garantizan.

«¿Por qué lo realizado por Italia no ha de poder hacerlo un gobierno español? Estimamos que para ello no hay necesidad de reformar la Constitución. Con ella puede secularizarse la vida civil lo mismo que en otros pueblos, pero, sobre esto, yo suscribo lo que dijo Canalejas.

Si llegamos a ser Poder, hemos de implantar las reformas expuestas.

Todo lo dicho podemos realizarlo dentro de las actuales Cortes. Tengo confianza en su sentido liberal.

No nos separan del gobierno diferencias personales. Este gobierno ha tenido las Cortes cerradas durante diez meses. No separa de él, nos separa la forma en que ha resuelto la huelga textil; nos separa la forma en que se ha llevado la cuestión de Marruecos. No nos separan cuestiones de dogma.

A Silveira no le separaron de Cánovas cuestiones de dogma, sino la conducta, la forma de gobernar. Allí había un Sagasta; allí había un Cánovas. Y no digo más. (Aplausos).

No hacemos nosotros una política personal. Cuando desempeñe el cargo de ministro de la Gobernación en el gabinete Montero Ríos, las circunstancias me harán propicias para hacer una política personal, y en vez de ella procuraré que fuese elegida una mayoría con la que gobernarán varios gobiernos.

Cuando murió Canalejas, ocupé yo la presidencia del Consejo de ministros. Advertí que deseaba ocuparla Romanones, y le planteé el problema de cómo serviría mejor al Rey, al país y al partido liberal. Terminábamos el año económico con un Presupuesto prorrogado y se podía dar el caso grave, de que no se pudiesen cobrar los tributos, y ante esa razón, abandoné el cargo, y me puse a las órdenes de Romanones, desempeñando una cartera.

Protesto contra la imputación de que trate de poner mi medio personal por encima de los intereses del partido liberal.

«¿Política personal? Si los nuestros han dividido con desinterés y abnegación! En estos momentos, Montero Ríos declara que permanece en Louizán, alejado de la contienda. Hay, pues, que descartar de nuestras aspiraciones, todo lo personal.

Disentimos de Romanones porque no nos inspira confianza que vaya a realizar el dogma del partido liberal, y no nos inspira confianza por su conducta.

Un día dice que el país debe concentrar su atención en Marruecos; poco tiempo después nos presenta un programa, en el que nos habla de otras cosas. Agita las conciencias, promoviendo la cuestión de la enseñanza del Catecismo en las escuelas; nos habla del matrimonio civil en forma contraria a como lo planteó el ministro de Gracia y Justicia; nos dice que morirá abrazado al proyecto de Mancomunidades y nos propone al día siguiente un gabinete Montero Ríos, que es el mayor enemigo de las Mancomunidades. No tenemos confianza en Romanones para un programa, y como nosotros tenemos confianza en el programa liberal, pedimos el Poder para implantarlo. (Grandes aplausos).

Primates del partido tienen más méritos que Romanones y que yo. La regia prerrogativa es la única que yo conozco para designar presidente del Consejo de ministros. Si algún hombre mereciera esa confianza regia, yo no traicionaría la vuestra y le apoyaría decididamente. En mi amor al Rey, al país y al partido liberal, no hay quien me aventaje. (Grandes aplausos. Se oyen voces de viva el jefe del partido liberal).

Los concurrentes desfilan ante García Prieto y lo felicitan cariñosamente.

Los presentes eran 102, que, con los 26 adheridos, suman 128 senadores y diputados prietistas.

Todos los concurrentes a esta importantísima Asamblea se apresuraron a desfilarse por delante del escaño donde se sentaba el Sr. García Prieto, felicitándole efusivamente y reiterándole su más entusiasta adhesión.

En todas las conversaciones, en todas las palabras de los reunidos se exteriorizaba un comentario unánime y cordial de alabanza al proclamado jefe, que aún ya al final de su brillante oración, había tenido el acuerdo de renovar sus asertos de que en su actitud y en sus palabras, todo era ajeno aun al más legítimo interés personal.

Los concurrentes fueron abandonando el Salón de Sesiones y saliendo a los pasillos, donde el entusiasmo crecía y crecía. Al aparecer en la puerta del Salón el Sr. García Prieto, rodeado de un grupo de ex ministros, la ovación tomó caracteres verdaderamente grandiosos y diéronse numerosos vivas al jefe del partido liberal, al nuevo partido y al Rey. El Sr. García Prieto, vivamente conmovido, avanzaba con dificultad e iba estrechando las manos de sus amigos, que no cesaban de aplaudirle y vitorearle.

Entróse, rehuyendo la manifestación, al despacho de los secretarios, y allí nuevamente desfiló ante el ilustre hombre público sus amigos. A las siete y media continuaba este homenaje.

Algunos comentarios

La impresión que en los círculos políticos ha causado el discurso del Sr. García Prieto ha sido excelente. Se estimaba que era una oración brillante, de una gran energía en su fondo y de una forma impecable, y que respondía ella al sentir de la Asamblea.

En el ánimo de ésta no produjo menor impresión. Cuantos la integraban, reconocieron como propias las ideas que el Sr. García Prieto vertía, y en calidas interrupciones iban subrayando y apropiándose aquellos asertos.

Al final, en medio de la estruendosa ovación de que hablamos al principio, fué proclamado como jefe del partido liberal democrático el insigne marqués de Alhucemas.

La Epoca se ocupa del acto, y especialmente del discurso pronunciado por el Sr. García Prieto; y aunque lo hace someramente, por lo avanzado de la hora en que ha terminado la Asamblea, y aunque dá el juicio en forma de impresiones aisladas, es, sin embargo, lo que dice tan importante periódico, lo suficientemente claro para formar concepto exacto.

Dice que hay que reconocer que el acto ha tenido una innegable importancia, y que aunque no ha asistido el Sr. Montero Ríos, ni los reunidos eran los 150 de que se ha venido hablando, el hecho de que significados moneristas se hayan adherido, entre ellos el Sr. Montero Villegas, es dato elocuente para juzgar de la verdadera actitud del viejo castellano de Louizán.

Al juzgar el discurso, dice que ha sido muy claro en la expresión y muy explícito en la enunciación de los propósitos que persigue el Sr. García Prieto. «Al juzgar éste la labor del gobierno en este interregno parlamentario, hemos creído, en repetidos momentos, que oíamos el eco de nuestras propias palabras al censurar al conde de Romanones y su política.»

Se excusa La Epoca de ahondar en otros aspectos, en la apreciación del discurso, pero declara haber sacado la impresión, tanto de las palabras del Sr. García Prieto, como de las calidas interrupciones de que fué objeto, que por ahora, es imposible toda conciliación entre ambas ramas liberales.

Los amigos del conde de Romanones salían del paso, en sus comentarios al discurso, con una frase sin igual:

«Como el marqués de Alhucemas—vienen a decir,—y sus amigos, fundan su actitud en el hecho de que no les inspiran confianza ni el conde de Romanones ni nosotros, luego del discurso, queda todo como estaba antes. Seguramente que él no influirá en la línea de conducta que tiene trazada, desde antes de ahora, el gobierno.»

Terminado el oficio se cantó un Te Deum, dando el obispo la bendición Papal.

Asistieron también los obispos auxiliares de Cupo y de Catorruca. Mañana habrá triduo solemnísimos.

Durante todo el día, los balcones pertenecientes a la aristocracia estuvieron engalanados, en especialidad, los de la calle de la Merced.

«Esta mañana, a bordo del «Re Vittorio», salieron el arzobispo de Buenos Aires y el obispo de Córdoba, y 30 peregrinos sacerdotes.

Se dirigen a Génova desde donde irán a Roma. Los obispos argentinos que se han quedado aquí, se proponen visitar la redacción del Poble Catalá.

El alcalde accidental ha conferenciado hoy con el presidente e de la Diputación.

«Hoy salieron, con objeto de asistir al banquete que se celebrará en Madrid en honor de D. Melquíades Alvarez, los concejales señores Millán y Rioste, y los diputados provinciales Sres. Micó y Forcadá.

«El jueves por la noche los tradicionalistas darán un champagne de honor a los diputados de su partido.

«A la Asamblea de Mancomunidades asistirán las Juventudes de todos los partidos, excepto los conservadores.

Los socialistas han pedido permiso para celebrar el viernes, por la tarde, una manifestación en favor de las Mancomunidades.

«No hubo atentado

químicos, una vagoneta rozó con un cable de luz eléctrica, produciéndose una chispa, que mató a seis obreros e hirió gravemente a otros tres.

Revulsión sindicalista

Tuy.—En esta población y en Valencia de Oporto circula el rumor de haberse provocado en Oporto un movimiento revolucionario de carácter individualista.

A Madrid

Pontevedra.—En el rápido ha marchado a Madrid el ex-ministro conservador señor conde de Bugallal.

Temporal en Almería

Almería.—Se ha desencadenado una formidable tormenta, quedando inundadas varias calles.

En el puerto han ocurrido varios accidentes. Varias barcas que cargaban barriles de uva en el trasatlántico Nueva-York fueron volcados.

El Sajaña rompió los cables de amarre y otros vapores sufrieron algunos desperfectos.

Briones.

EL TIEMPO

Madrid 21, a las 11:50 noche.

Hoy ha continuado el temporal de aguas con gran intensidad. Desde esta madrugada ha estado lloviendo casi cesar y cayendo copiosos chaparrones. A última hora continuaba lloviendo y solo ha habido ligeros intervalos de decaenso.

Las lluvias son casi generales en toda España, y el tiempo es fresco.

El barómetro sigue bajo marcando 703 (lleva). La temperatura máxima ha sido de 19 grados, la mínima de 9.

Briones.

DE BARCELONA

Barcelona 21, a las 11:55 noche.

Movimiento de buques.—Leroux y sus amigos. El anuncio de un mitin.—Presentación de candidatos regionalistas.—La candidatura regionalista.—Hallazgo de un cadáver.—Los ebanistas en huelga.—Conflicto solucionado.—La fiesta de la Merced.—Los obispos argentinos.—Peregrinación a Roma.—Conferencia del alcalde.—Ataque de D. Melquíades.—Champagne de honor.—La Asamblea de Mancomunidades.—Manifestación socialista.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Re Vittorio», «Elandos», «Ballan», «Valdivia», «Craquina», «Atuditas», «Adelia», «Valencia», «Cabo Carveiro» y «Florencio Rodríguez».

Zaragoza las siguientes: «Cabo San Martín», «Evitchita», «Ciudad de Soler», «Tiburón», «Thotano», «Sideralium», «Re Vittorio», «Valdivia», «Austias March», «Lederer Sandor», «Montetoro» y «Jaime I».

«En el expres de esta noche han marchado a Madrid, desde donde irán a Vélez Málaga, los Sres. Leroux, Salillas, Giner de los Ríos y Alborno.

«El gobernador ha denegado el permiso para fijar los cartelones anunciadores del mitin que celebrarán mañana los obreros del arte fabril.

Se funda dicha orden en que el cartel contiene conceptos altamente ofensivos para la clase patronal, y excitó a la lucha de clases.

Está llamando mucho la atención la gran propaganda que hacen dichos obreros, en la cual invierten dinero en abundancia.

«El domingo, a las cuatro de la tarde, se efectuará un mitin de propaganda electoral, pronunciando el Sr. Cambó los discursos de presentación de los candidatos.

Se asegura que en algunos distritos lucharán unidas las derechas con la Unión Gremial y los liberales.

Se añade que los regionalistas presentarán candidatura por la mayoría en todos los distritos, excepto en el primero y el décimo, donde no presentarán candidatos y apoyarán a los nacionalistas, y en el 5.º, donde solo lucharán por la minoría.

«El Juzgado instruye diligencias acerca del hallazgo, encima del vagón de un tren de la línea del Norte, del cadáver de un joven, que seguramente viajaba sin billete y fué muerto por el tren.

Los empleados se dieron cuenta al llegar al tren cerca de la estación Zuera.

«Continúa la huelga de ebanistas, que afecta a 73 talleres y 297 obreros.

Se ha solucionado la huelga parcial de pasteleros y confiteros, conviniendo en establecer el descanso semanal y compromiéndose los obreros a trabajar en las fiestas especiales, según lo demandan las circunstancias.

«Con motivo de cumplirse hoy el XXV aniversario de la coronación de la Virgen de la Merced, se ha celebrado en la iglesia titular una solemne función religiosa.

Por la mañana hubo misa de Comunión, que estuvo concurrencísima, hasta el punto de que tuvieron que distribuir el Pan Eucarístico que se celebró una misa solemne, a la que asistieron el capitán general Sr. Weyler en representación del Rey, el señor obispo de la diócesis, el gobernador civil, las autoridades, representantes de la Diputación y Ayuntamiento, Universidad, congregaciones religiosas, comisiones, etc., y un numeroso público, en el que figuraban algunos gentileshombres.

Terminado el oficio se cantó un Te Deum, dando el obispo la bendición Papal.

Asistieron también los obispos auxiliares de Cupo y de Catorruca. Mañana habrá triduo solemnísimos.

Durante todo el día, los balcones pertenecientes a la aristocracia estuvieron engalanados, en especialidad, los de la calle de la Merced.

En primera fila, y junto a un grupo de periodistas, presenciaba el paso de la comitiva, un individuo decentemente vestido, que llevaba barba rubia.

Al paso de la presidencia del duelo, el individuo en cuestión preguntó a uno de los periodistas que quién era el conde de Romanones, y preguntado, satisfaciendo la curiosidad del que le interrogaba, le indicó quién era.

Entonces el de la barba rubia hizo ademán de adelantarse, y como además llevaba la mano derecha en el bolsillo del pantalón infundió sospechas, y no bastó más para que un agente de Vigilancia le cogiese y le interrogara, y hasta le cachetó, resultando que era un pacífico transeunte que no tenía la dicha de conocer a don Alvaro de Figueroa, y al que se picara curiosidad casi le cuesta un disgusto.

Como el hecho fué presenciado por muchas personas, desbordóse la fantasía y hablaron de un atentado que no existe.

Briones.

Últimas noticias de Marruecos

Madrid 22, a las 1:30 madrugada.

Informes de Melilla

Melilla.—Puede decirse que está disuelta la harka que se había formado para combatirnos.

Entrado el general Jordana de que los rebeldes formaban una junta magna en el zoco de Bu-Ermana, ordenó que la artillería hiciera fuego al zoco, causando los proyectiles grandes desperfectos materiales y dispersando a los reunidos.

Los muertos hechos a los rebeldes en estos últimos días son: 10 de Beni-Zouf; ocho de Jaferit; dos de Tensament, y dos de Hadira, además de numerosos heridos.

Nuevas deserciones

Melilla.—Noticias fidedignas dicen que continúan las deserciones en la harka enemiga.

Han abandonado las filas los moros de la kabila de Beni-Burriaguél, a los que ha producido gran impresión el rudo castigo impuesto por nuestras tropas a los rebeldes.

Briones.

En Gobernación

Madrid 22, a las 2:15 madrugada.

Al recibirse esta madrugada el subsecretario de Gobernación nos manifestó que no había más noticias que los nuevos despachos del gobernador de Huelva informando de la marcha de la huelga en las minas de Riotinto.

Añadió que, según dichos despachos, el gobernador continúa celebrando conferencias con patronos y obreros para ver de solucionar el conflicto.

Los huelguistas observan una actitud pacífica, y hasta ahora nada hace presumir que pueda alterarse el orden.

Briones.

Regreso del Rey

Madrid 22, a las 2:30 madrugada.

Se han recibido telegramas de San Sebastián dando cuenta del viaje de Su Majestad el Rey.

D. Alfonso salió en el sudexpreso para Madrid, donde llegará hoy, a las dos de la tarde.

Briones.

No habrá Consejo

Madrid 22, a las 2:40 madrugada.

Hoy no se han circulado las debidas invitaciones a los ministros, por cuya razón se supone que no celebrará Consejo.

Se ignora cuándo tendrá lugar éste.

Briones.

Tropas a Melilla

Madrid 22, a las 2:50 madrugada.

A las cuatro y media de la madrugada de hoy saldrá para Algeciras el primer batallón del regimiento de Cuenca, que estaba de guarnición en Vitoria, y que, como recordarán, vino a Madrid con motivo del viaje de monsieur Poincaré.

Desde la indicada población embarcarán para Marruecos.

Briones.

Del Extranjero

Madrid 22, a las 3:30 madrugada.

Lo de Méjico

Méjico.—El corresponsal del New-York Herald dice que el hecho más importante de estos días será el regreso del general Félix Díaz.

Hay temores de que cuando desembarque el general Díaz ocurran desórdenes.

La cañonera «Zaragoza» conducirá a dicho general a Tampico.

El general Villa sigue guardando la ciudad de Torreón. Allí hay muchos prisioneros, entre ellos bastantes súbditos ingleses, franceses, alemanes y españoles. Los insurrectos dicen que todos s rán fusilados si los federales no desisten de su propósito de atacar a la ciudad.

Produce emoción el probable resultado de las reclamaciones hechas por los embajadores y la amenaza de que las respectivas naciones, envíen barcos de guerra.

En la legación de Méjico en París no hay noticias de estos sucesos.

La escuadra inglesa

Sociedades

La Económica de Amigos del País, celebrará sesión ordinaria, hoy, a las siete de la tarde.

El Ateneo Escolar (Mar, 55), celebrará esta tarde, a las seis, junta general, por primera y única convocatoria.

Movimiento de población

Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonios: Eduardo Mengot con Emilia Fernández.—Claudio Conde con María del Monte Ferrer.—José Gil con Francisca Gros.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunción: Luis Bellver Laguarda, de 34 días, Iglesia, Benimaclet, 4, de bronquitis aguda.

Distrito del Mercado. Matrimonio: Miguel Alvarez con Francisca Pau.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunción: Vicente Moreno Martín, de 67 años, Continúa Isabel la Católica, V. M. de hemorragia cerebral.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 1. Defunciones: Tomás Flor, de 26 años, Borrull, 5, de tabes mesentérica.—Federico Olmos Fuster,

de 11 meses, Cuarte, 191 de bronco pneumonia.—Torres Babiloni Sastre, de 76 años, Hospital provincial, de pneumonia hipostática.—Carmen García Montegudo, de 19 años, Hospital provincial, de acceso peritónico.—Teresa Romeu Pérez, de 30 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.—Dolores Doña, de 36 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.

Distrito de Sarriena. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 2. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 4.—Nacimientos, 14. Defunciones, 8.

REGISTRADOS AYER

Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Francisco Canals Gimeno, de 39 años, camino del Grao, 25, de bronconeumonía.—Juan Alarcón Comís, de 11 meses, Jaf Alai, 25, de falta de desarrollo.

Distrito del Mercado. Matrimonio: Miguel Alvarez con Francisca Pau.

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Laura Aguilar Picó, de 72 años, Jesús, 9, de nefritis.—José Martínez Delirán, de un mes, Hospital provincial, de sífilis infantil.—Eduardo Pérez, de 27 años, Hospital provincial, de fleumón uterino.

Voluntarios para Africa, con premio

Dispuesto por el Gobierno español (Ley 5 junio 1912, y R. D. 10 julio 1913) que el Ejército Colonial de Africa se forme solo de voluntarios con premio, ofreciéndoles, entre otras grandes ventajas, la de retirar, disponer de terrenos en propiedad para el sosten de una familia con cuatro hijos, y premios en metálico, cuantos españoles solteros de 19 a 35 años deseen alistarse para Africa como tales voluntarios con premio.

PREMIOS QUE RECIBIRAN LOS VOLUNTARIOS POR CONDUCTO DEL CONCESSIONARIO. Los soldados en filas en activo servicio: POR DOS AÑOS DE SERVICIO: En el día del embarque, 150 pesetas; cada seis meses, 50, y al cumplir, 250.—INDIVIDUOS EN CUALQUIER SITUACION QUE NO SEA LA DE FILAS (paísanos, reclutas disponibles ó del curso de instrucción, reservas, exceptuados, licenciados absolutos, etc.).—POR TRES AÑOS DE SERVICIO: En el día del embarque, 150 pesetas; cada seis meses, 50, y al cumplir, 175.—POR CUATRO AÑOS: Al embarque, 200 pesetas; cada seis meses, 50, y al cumplir, 250.—Además se recibirán los pluses y devengos que el Estado consigna para su Ejército de Africa, viajes pagados, el importe de sus documentos, etc.—Oficinas en Madrid: ENCOMIENDA, 17, duplicado.—ANTONIO ESPINOSA.—Representante en Valencia: D. JUAN BAUTISTA PEREZ FORNES.—Oficinas: Calle Pie de la Cruz, 5, 1.º

Distrito de Sarriena. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunción: Ramón Tamborero Moliner, de 62 años, Casas del Real, 8, de hemorragia cerebral. Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 11. Defunciones, 6.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Moreno.—A las 6 de la tarde.—Gran matiné.—12.ª de abona.—La llamada. A las 10 de la noche.—De mala raza.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9.15 de la noche.—El bajo y el principal.—La mort a la gola, por Julio Corvera.

TEATRO RUZAFÁ.—A las 8.45 de la tarde.—Sección doble.—La mazorra roja.—El bueno de Guzmán. A las 9.30 de la noche.—Sección triple.—El carro del sol.—Fiel de casa.—El bueno de Guzmán.

TEATRO APOLÓ.—Gran cinematógrafo.—Programa selecto.—Sección única: de 6.30 tarde a 12.30 noche.

ESLAVA.—A las 6 de la tarde, y a las 9.30 y 11.15 de la noche.—Cinematógrafo.—Cinco grandes atracciones.—Debut de Mercedes del Valle.—Butaca, 0.60; entrada general, 0.25.

SANTOS DE HOY.—Santa Córdula y Santa Salomé.—El oficio y la misa son de Santa Salomé, con rito doble mayor y color blanco.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Santa Córdula y Santa Salomé.—El oficio y la misa son de Santa Salomé, con rito doble mayor y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—San Pedro Pascual de Valencia, y Santos Servando y Germán, mártires.

GUARDIA HORAS.—Continúan en la parroquia de los Santos Juanes. Se desahora a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de San Pascual Bailón.

Cultos para mañana: En San Esteban, a las siete, misa en la capilla de San Luis Bertrán, y por la tarde, a las seis, día sexto del novenario, con exposición y sermón.

Sección Comercial

Relación de los precios a que se cotizaban las frutas, hortalizas y legumbres en el día de ayer en la Plaza de Abastos, facilitada por la Casa de Vicente Andrés:

Frutas: Valencí, de 22 a 30 rs. arroba. Idem negro, de 14 a 18. Planta nueva, de 12 a 18. Manzanas, Río de Ademuz, de 12 a 18. Idem Segorbe, de 9 a 14. Serenas, de 3 a 10.

Granadas finas, de 8 a 12. Id. bastas, a 8. Membrillos, de 5 a 10. Peras Roma, de 15 a 20. Idem duras, de 8 a 12.

Hortalizas: Tomates, de 6 a 8 rs. arroba. Pimientos, de 6, 7 y 8. Taboña, de 7 a 8. Garrofó, de 10 a 12. Habas, de 12 a 14.

GENTE DE INFORMACION DE VICENTE GENOVÉS. Subasta del 20 de octubre de 1912.

De Liverpool: Cebolla: 4s, de 47 a 53; 5s, de 51 a 54. Demanda regular. Llegado a Casca.

De Londres: Cebolla: En buena condición; 4s, a 51, y 5s, a 61.

Oro. 137.160'00. Moneda corriente. 290'01. Multas. 35'00. Reintegro oro. 1.760'00. Id. moneda corriente. 23'62. Almacenes. 4'50. Total. 139.273'13.

Productos del Campo

Albado 20 de octubre.—Aceite, la arroba 14.50; carneros, 10; semilla de alfalfa, 15; ajos, 3.75; almendras, la varchilla, 6; yerba, 3.50; trigo, el cahiz, 44; cebada, 25; acedunas, la varchilla, 2.

Vinaroz 20 de octubre.—Vino, el decalitro, 2 pesetas; aceite, 11; cebado, el doble decalitro, 2.75; arvejonas, 3.75; trigo, 4.50; maíz, 2.50; alubias, 6.25; algarrobas nuevas, la arroba, 2; idem viejas, 2.25.

EL PUERTO

21 octubre

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: Vapor Franco, de Marsella, con cargo general.—Vapor Ustina, de Tron, con cargo general.—Vapor Navarra, de Huelva, con cargo general.—Vapor Manuela Plá, de Cetta, con cargo general.—Vapor Ciudad de Cádiz, para Cetta, con cargo general.—Vapor Castilleja, para Cetta, con boqueos.—Laud Antonia, de Torrevieja, con sal. Salidos: Vapor France, para Buenos-Aires con cargo general.—Vapor Navarra, para Marsella, con cargo general.—Vapor Ciudad de Cádiz, para Barcelona, con cargo general.—Vapor Goya, para Cetta, con cargo general.—Vapor Federico, para Cetta, con cargo general.—Vapor Jorge Juan, para Andraitx, para Andraitx, con cargo general.—Laud Antonia, para Orán, con cargo general.

FOSSO-FITO-KOLA ALINO

Novísima medicación fosforada. FOSFORO ORGANICO DE LAS SEMILLAS DE LOS CEREALES Y NUEZ DE KOLA GRANULADA.—Poderoso tónico reconstituyente, antineurasténico y regulador de las funciones del corazón. De grandes resultados en la anemia, tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, inapetencia y en las convalecencias.

Farmacia VIUDA DEL Dr. ALINO, plaza del Mercado, 52 (junto al estanco), Valencia.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio al Brasil-Plata. CON SALIDAS FIJAS. Para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Salidas de Valencia. Línea de Buenos Aires. Vapor VALBANERA, el día 1.º de noviembre. Vapor INFANTA ISABEL, el día 16 de noviembre. Vapor CADIZ, el día 29 de noviembre.

Subasta con retasa

El día veintidós del corriente mes y once horas, se venderá en pública subasta, con intervención del corredor de esta plaza RAFAEL PELLICER, plaza Misico Comís, 6, y en el despacho del notario de esta ciudad D. Vicente Sancho Tello, plaza Almoina, 4, bajo, la finca siguiente:

EN VALENCIA. plaza del Mercado, núm. 5, esquina a la calle de Plisadores. Una casa compuesta de planta baja, destinada a comercio, con cuatro puertas y tres pisos, desván y terrado. Los referidos notario y corredor informarán de precio, titulación y condiciones.

TRIGO

Se vende simiente seleccionada de trigo de espiga múltiple. Reloj Vico, núm. 9, pral. 1-13.

Venta

Se vende un automóvil de 15 a 20 caballos, estado nuevo y a toda garantía, por 4.600 pesetas.—Paz, 26, portera. 1-1

Fábrica de artículos para viaje

Gran surtido en vestidos de Viena, maletas de fibra, impermeables, sacos de mano, desde la clase más inferior a la más superior. Especialidad en la maleta Garriga, para muestrarios, construida con maderas cruzadas a cinco cuerpos, pintada, única en su clase.—Piazza Cajeros, 8, Valencia. 1-1

BOCA

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA que prepara el Dr. Andron, de Barcelona, a base de quina calisaya y menthol del Japón. Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor a las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes. Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo. La MENTHOLINA en polvo, usada con el sifir, aumenta la blancura y belleza de los dientes. Pidanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

CAPSULAS DE QUININA PELLETIER

Las Cápsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebres, las Jaqueras, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Grippa. Exigir el Nombre: PELLETIER. En todas las Farmacias.

Purificada Regenerada Fortificada

VUESTRA SANGRE con el DÉPURATIVO RICHELET. Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet. Este precepto no se debe nunca pasar en olvido. Senor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

Subasta CON RETASA

El día VEINTIDÓS del corriente octubre, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad D. Salvador Romero Rosón, calle de Sarriena, 4, con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 6, se subastará y rematará, la siguiente finca:

En esta capital. Un edificio compuesto de dos casas bajas y escalera en el centro, que da acceso a tres pisos, con habitaciones encerradas, situado en la calle de PELAYO, núm. 84, esquina a la de la Paloma. La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría, y el corredor facilitará cuantos antecedentes se deseen.

Perfumería Oriental

En la plaza de las Yerbas, número 11, de hoy en adelante, encontrará el público de Valencia distinguido, en el ramo de Perfumería, desde lo más barato a lo de más lujo, en Lociones, Esencias, Colonia, Agua Florida, Ron de quina, Tintes, Cremas, Colores, Polvos, Borlas, Cepillitos, Esponjas, Orquíllas, adornos para peinados y muchos otros artículos, todo género de primera y a precios nunca vistos. Exclusivo depósito en España del Rumor de los Orientales, único procedimiento verdad para la extinción radical del Vello de las señoras. Se venden partes de la legítima Toala de Venecia. Los que visiten esta casa se convencerán que no hay otra igual en Valencia. Salón reservado para masaje a las señoras, para tinte al pelo y para toda clase de consultas que tengan relación con la Belleza. Al frente una esmerada que conoce todos los secretos de la Hermostura.—Consultas por correo, con sello. 16

Cardiodinamo

DEL DR. SUBIRA. De venta: Carlos López Moreno, G. Contat y Comp.ª y principales farmacias y droguerías. Pedidos por mayor, Luis Andreu, Rambla Cataluña, número 119.—Barcelona.

Nuevo descubrimiento científico PARA COMBATIR LAS ENFERMEDADES DEL CORAZON

Cardiodinamo. De venta: Carlos López Moreno, G. Contat y Comp.ª y principales farmacias y droguerías. Pedidos por mayor, Luis Andreu, Rambla Cataluña, número 119.—Barcelona.

Tintura Mora

Cabellos negros. Señoras.—Quisiera ser siempre jóvenes y hermosas? Usad la maravillosa agua progresiva TINTURA MORA. No daña ni ensucia un solo cabello para teñir todo el cabello, por blanco que sea. Sin preparación alguna y sin molestias, puede rizarse el cabello a los cinco minutos de su aplicación. En ocho días magnífico resultado; en 10 días hermoso negro. De venta: En Valencia, Hilo de Blas Cuatrecasas.—Madrid: Martín y Durán, Castellana, 10; Ferrer Martín y Comp.ª, Alcalá, 8; F. Gayoso, Arrenal, 2.—Bilbao: Barandiarán y Compañía.—Tortosa: Rufo Fusté.—Zaragoza: La Oriental, Rived y Chollz.—Barcelona: perfumerías Lafont, Vicente Ferrer, Pírcola, I. Sardiá, Ronda San Pedro, 7; Sgallá, Rambalá Flores, 4, y Cardona, Tallers, 10, y en las principales perfumerías.

HESPERUS

directo para Burdeos, La Rochelle, Le Havre y Hull. Para carga y fletes dirigirse a su consignatario Sres. Camoin y Testor, Paris y Valero

JUAN SALA

hijo de V. Sala Sancho. En Sanz, 13.—Teléf. 595.—Valencia. Cocinas económicas, fijas, portátiles y sistema Horno Sitón. Calefacciones centrales por agua, aire y vapor. En Sanz, 18.—Teléf. 595

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

DE CUTIS CLARO. Es imposible tener para la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente. Las Pildoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo. Regulan las secreciones de la bilis y curan con prontitud los dolores de cabeza y la indigestión.

El Unguento de Holloway, en combinación con las Pildoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y cabezas ó manchas negras que desfigurán. Es un remedio seguro para las úlceras rebeldes y las heridas antiguas, así como también para el reumatismo, lumbago, etc., ofreciendo en las dolencias del pecho y de la garganta un alivio poco menos que mágico.

Las Pildoras del Unguento de Holloway se fabrican solamente en 113 Southwark Street (antes 78 New Oxford Street), Londres, y se venden por todos los Farmacéuticos del mundo.

BUQUES

Servicio de vapores especialmente apropiado para transporte de frutas y vinos. Para Londres y Newcastle. El vapor CID saldrá el 23 del actual. Para HAMBURGO. El vapor PINTA saldrá el 25 de octubre. Para Londres y Amberes. El vapor SICILIA saldrá el 25 de octubre. Consignatarios: Srs. Mac-Andrews y Comp.ª, Llano del Remedio, letras A.G. challán, frente a la Clorética.

Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.

Servicio corriente. El vapor CABO SAN VICENTE saldrá el día 23 del actual para Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. El vapor CABO NAO saldrá el día 24 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. Servicio rápido. El vapor CABO ORTEGAL saldrá el día 22 del actual, para Alicante, Huelva, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogué, calle de Dorní, 2, entre calle de Corchero, y Grao, Muelle de Pontete (Caro).

ROMA A LA VISTA

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS. Imprenta Dumenech, Mar, 85.

Vapores asturianos

El FLORENCIO RODRIGUEZ saldrá el día 24 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander y Bilbao. También admite carga para Luarca, Navia, Tapia, Vega de Ribadeo y Pox, con transbordo en Gijón, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Viuda de Bartrólomeo Colón, 88. En el Grao darán razón los Sres. Romaní y Miquel, Muelle, núm. 18 y 16, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, número 8.

¡Guerra a los lentes!

No más MIOPIES PRESBITAS NI VISTAS DEBILES. "OIDEU," UNICO Y SOLO PRODUCTO DEL MUNDO que quita el cansancio de los ojos, evita la necesidad de usar lentes y proporciona una envidiable vista aun a las personas septuagenarias. UN LIBRO GRATIS a todo el que le pida. BERNARDINI Y COMP.ª, Representante para Valencia y su provincia. Danzón, 14, Jabonería Nueva, 1A, y Suriana, núm. 1, herbolaria, Valencia.

L'IDEAL

Sumbrillas y abanicos. No compare sin visitar esta casa. SAN VICENTE, 2, CHAFARIS.

PÉRDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado una libreta de Banco de Ahorros, que contenga dentro un billete de 80 pesetas, pérdida a la calle de la Caja de Ahorros de la calle de Palau, la entregue en esta calle, número 12, y se lo gratificará.